



# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

květen 2011

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

## Zvýší se cena za svoz odpadu? Zřejmě ano

**V souvislosti s projednáváním Zákona o odpadech v Poslanecké sněmovně je tato otázka v současné době předmětem mnoha vášnivých debat a stále častěji ji lidé kladou s nadějí, že odpovědí bude tolik očekávané "ne".**

Jak to tedy bude vypadat v praxi?

Od roku 2012 by měl zákon obcím umožnit svým nově stanoveným maximem sto procentní navýšení sazby poplatku. Tedy z letošní pětistovky až na rovných 1000 korun za jednu osobu a

kalendářní rok, přičemž zákon stanovuje pouze horní hranici sazby. Jedním z důvodů připravované změny je, že skutečné náklady některých obcí a měst jsou již několik roků nad touto hranicí a proto města a obce musí ztrátu pokrývat, druhým

důvodem je podpora třídění. Každý z nás ročně vyprodukuje okolo 250 kg odpadu. Cena za skládkování neustále roste, stejně jako narůstají další náklady se svozem odpadů spojené. Veškeré tyto příznaky nám tlačí konečnou výši poplatku za odpad strmě směrem nahoru.

Pokud se ale rozhodneme pro třídění odpadů, můžeme tak k recyklaci poslat více než 1/3 celkového množství. Jestliže si zároveň uvědomíme rozdí-

ly v cenách za likvidaci jednotlivých druhů odpadů a možnosti, které nám obec nabízí, máme napůl vyhráno. Jestliže zopakujeme, že náklady obce rozpočítané na jednoho občana činí v letošním roce výše zmiňovaných 500 korun na rok, lze konstatovat, že určitě nehrozí skokový nárůst na dvojnásobek. Kolik ale zaplatíme za svoz odpadu v příštím roce, nato si však ještě musíme počkat.

V dalších vydáních Dolnolu-

tyňských novin se budeme podrobněji věnovat největším problémům, vysvětlíme si, kde budeme muset výrazně změnit přístup k dané věci a probereme si možnosti třídění jednotlivých složek odpadů tak, abychom za svoz komunálního odpadu zaplatili co nejméně. Seznámíme se i s některými novinkami v oblasti třídění odpadů.

**Martina Handzlová,**  
obecní úřad



**Opravený kulturní dům.** Po několika týdnech, co se kulturní dům ukrýval v lešení, konečně skončila instalace nové fasády a dům opět prokoukl v celé své kráse. Ještě zbývá dodělat hlavní schodiště. (red)

## Oprava mostku se odsouvá, nejdříve na léto letošního roku

**Plánovaná rekonstrukce mostku přes Lutyňku v centru obce v Koperníkově ulici bude zahájena později, než se původně předpokládalo.**

Stavbu zajišťuje ředitelství Správy silnic Moravskoslezského kraje ([www.ssmk.cz](http://www.ssmk.cz)) a podle mluvčí kraje Šárky Vlčkové dosud na stavbu nebyl vybrán zhotovitel, který má mimo jiné v soutěžních podmínkách navrhnout i způsob provádění stavebních prací, pro-

jednat jej s dotčenými orgány a požádat o povolení uzavírky silnice. "Předpokládaný termín prací lze v tuto chvíli proto pouze odhadnout na přibližně letní nebo podzimní měsíce letošního roku," uvedla Vlčková s tím, že o vlastní uzavírce silnice a způsobu objížďky rozhodne odbor dopravy Městského úřadu Orlová. Po dobu výstavby se předpokládá zajištění náhradní komunikace přímo na místě. (red)

# Bude parkoviště monitorovat kamera? A kdy?

Při plánování rekonstrukce odstavné plochy a stojanů pro jízdní kola u zastávky ČD v Neradě se probírala také otázka zvýšené ochrany uschovaných kol proti jejich zcizování.

Tento problém trápí občany dlouhodobě. Návrhy na oplocení, uzavření nebo dokonce hlídání areálu byly zamítnuty buď pro svou malou účinnost ochrany nebo finanční nákladovost.

V úvahu přicházelo jediné monitorování kamerovým systémem. Nejedná se sice o prvek preventivní ochrany, ale i tak jeho existence může mnohé potenciální zloděje odradit.

Problém bezdrátového přenosu dat

na dálku byl technicky řešitelný, velkým problémem se naopak stalo místo umístění kamery.

Vhodným objektem se jevila budova drážního domku. Jednání se společností Správa dopravní cesty byla korektní a vzájemně vstřícná. V době, kdy se jednání chýlila k závěru, jsme byli upozorněni, že malá výška umístění kamery by značně zvýšila možnost jejího zničení, resp. vznik jiných, s tím spojených škod.

Argument jsme uznali a přistoupili k náhradnímu řešení umístít kameru na sloup elektrického vedení, který je ve vlastnictví společnosti ČEZ. Žádost na uvedení společnosti byla odeslána v prosinci 2010, ČEZ žádosti vyhověla, její podmínky (zejména finanční) obec bezprostředně splnila.

Následně v lednu 2011 byla podepsána příslušná smlouva. Technickou přípravu podobného

typu provádí ČEZ standardně ve lhůtě až do devíti měsíců ode dne podepsání smlouvy. Tuto lhůtu nedokáže obec ovlivnit ani změnit. Jména svých vlastních dodavatelských firem ČEZ nesděljuje. Nezbyvá než čekat.

Obec je každopádně připravena, dodavatel kamerového systému rovněž. Věřme, že nám ČEZ vyhoví dříve než v závěru letošního roku.

Jan Fismol

## Dolní Lutyní bude v červenci opět znít bluegrass

V sobotu 2. července odpoledne se uskuteční 2. ročník bluegrassového festivalu pod názvem Silesian bluegrass festival, který bude, stejně jako loni, organizován ve spolupráci s Osvětovou besedou a Obecním úřadem v Dolní Lutyni.

Letošní ročník bude v prostoru stylové westernové Hospůdky u Mirka za účasti špičkových českých, moravských i mezinárodních skupin.

Co tedy můžete očekávat? Tady je malá nabídka - bluegrassové kapely Goodwill, The Bee Line, Blue Stones, Ptačoroko, Wind a Fragment. Program doprovodí svým vystoupením taneční skupina orientálních tanců SAMIRA s arabským flamingem a orientálním tancem, westernová skupina Pedro and bandidas se svým krátkým programem, kde nebude chybět show s bičí, žonglování s kolty, westernové scénky z divokého západu, tanec s koněm, westernové ježdění, country tance a mnoho dalších atrakcí.

Po celou dobu akce budou zajištěny projížďky westernovým kočárem, pro děti a dospělé projížďka na koni. Bluewesternová show bude doplněna stánkovým



prodejem různého drobného westernového zboží.

Celý program bude provázet malá soutěž postřehů z festivalu o drobné dárky pro dospělé i děti, která bude vyhlášena

v poslední přestávce mezi ozvučováním kapel, přibližně v 19.30 hodin. Za nepříznivého počasí akce proběhne ve velkém sále Kulturního domu v Dolní Lutyni. (pp)

## Pěvecká soutěž Rychvaldský slavík se blíží

Dne 31. května v 15.30 hodin se v koncertním sále Základní umělecké školy Rychvald uskuteční již osmý ročník pěvecké soutěže Rychvaldský slavík.

Soutěžít se bude i letos ve třech kategoriích: do 10 let, do 18 let a nad 18 let bez omezení horní věkové hranice. V odborné porotě zasednou operní pěvkyně, dvojnásobná držitelka ceny Thálie Eva

Dřízgová-Jirušová, profesor Janáčkovy konzervatoře v Ostravě M. Bárta, biskupka J. Šilerová, M. Kopčajová, V. Rusek a trojice starostů z míst působení naší školy Š. Kapková (Rychvald),

P. Buzek (Dolní Lutyně) a L. Rosman (Dětmárovice). Ti budou hodnotit výkony nejen podle výběru a technického provedení písně, ale i jejího výrazového ztvárnění.

Bližší informace budou k dis-

pozici na [www.volny.cz/zus-rychvald](http://www.volny.cz/zus-rychvald) nebo u Mgr. Kateřiny Šmídové na tel. 733 598 632. Přihlášky prosím odevzdejte do 24. května na sekretariátu školy nebo učitelům v ZUŠ.

(red)

# Úprava dopravy na lince Orlová - Dolní Lutyně

Upozorňujeme občany, že ke dni 12. června 2011 dojde k úpravám dopravní obslužnosti na lince 878505 (malý autobus). Důvodem těchto změn jsou meziročně stále narůstající náklady na provozování této linky, o které se dělí podle počtu ujetých kilometrů Dolní Lutyně s Orlovou.



Kupř. Dolní Lutyně dotovala provoz této linky v roce 2010 částkou téměř 1 milion Kč. Úpravám předcházelo sledování počtu cestujících na jednotlivých spojích po dobu 15 měsíců počínaje lednem 2009. Výsledky sledování byly postoupeny odborné firmě, která projektuje autobusovou přepravu. Záměrem nebylo jen prosté rušení spojů, ale jejich uspořádání tak, aby byla možnost přepravy občanů v průběhu dne zachována v co největší možné míře. V úvahu se musela vzít i návaznost jednotlivých spojů na další autobusové linky. V dalším textu předkládáme přehled úprav, ke kterým dojde k 12. červnu 2011. Do stávajícího jízdního řádu (otištěného v dolnolutyňských novinách v prosinci 2010) si tak už teď mohou občané změny na jednotlivých spojích zaregistrovat. Úpravy jsou rozděleny na pracovní a zvláště na víkendové dny.

## 1. Pracovní den

Spoj 15 v 9.25 h. z Orlové, Lutyně, pošta posunut na 10.00 h. (výhodnější časová poloha a vyšší frekvence). Odjezd z Dolní Lutyně do Věřňovic je posunut z 9.49 h. na 10.14 h.

Spoj 20 z Dolní Lutyně, Věřňovic posunut z 10.02 h. na 10.30 h. (mělo by stačit pro dostupnost pošty z Věřňovic).

Spoj 29 v 15.05 h. z Orlové, Lutyně, pošta vedený až do Dolní Lutyně, Věřňovic posunut na 15.25 h. z Orlové Lutyně. Odjezd z Dolní Lutyně do Věřňovic je posunut z 15.30 h. na 15.46 h.

Spoj 39 - úsek Rychvald, rozcestí - Dolní Lutyně - souběh se spojem 870546/50 (odj. Rychvald 20.10 h.), linka 505 nepojede z Rychvaldu, rozcestí do Dolní Lutyně

Spoj 43 - úsek Rychvald, rozcestí - Dolní Lutyně - souběh se spojem 870546/54 (odj. Rychvald 22.37 h.), linka 505 nepojede z Rychvaldu, rozcestí do Dolní Lutyně.

Spoj 44 - úsek Dolní Lutyně (odjezd v 20.28 h.) - Rychvald, rozcestí

zrušen - spojení ve směru do Orlové je linkou 870564, spoj 29 mimo Rychvald. Linka 505 nepojede z Dolní Lutyně do Rychvaldu.

Závěr:

V úseku Dolní Lutyně - Rychvald, rozcestí je dnes celkem 12 spojů v každém směru, z toho 3 až do Věřňovic. Byly zrušeny 3 spoje večer, kde je možnost využití linkové dopravy (tzv. velké modré autobusy), v ostatních polohách je však frekvence vysoká a spojení je nutné do školy nebo do zaměstnání nebo se jedná o párový spoj - zbývá tedy 21 spojů.

## 2. Víkendový den

Spoj 69 - úsek Rychvald, rozcestí - Dolní Lutyně - souběh se spojem 870546/50 (odj. Rychvald 20.10 h.), spoj je ukončen Rychvaldu a uspišen o 2 minuty. Linka 505 nepojede z Rychvaldu, rozcestí do Dolní Lutyně.

Spoj 72 - úsek Dolní Lutyně (odjezd v 20.28 h.) - Rychvald, rozcestí je zrušen - spojení ve směru do Orlové je linkou 870560, spoj 4 mimo Rychvald pouze v neděli!

Spoj 61 - úsek Rychvald, rozcestí - Dolní Lutyně - souběh se spojem 870546/22 (odj. Rychvald 12.10 h.), spoj je ukončen v Rychvaldu. Linka 505 nepojede z Rychvaldu, rozcestí do Dolní Lutyně.

Spoj 64 - úsek Dolní Lutyně (odjezd v 12.10 h.) - Rychvald, rozcestí je zrušen - spojení ve směru do Orlové je linkou 870559, spoj 10 mimo Rychvald v 12.20 h.. Linka 505 nepojede z Dolní Lutyně do Rychvaldu.

Závěr:

V úseku Dolní Lutyně - Rychvald, rozcestí je dnes celkem 6 spojů v každém směru v sobotu a 7 spojů v neděli, z toho 1 spoj až do Věřňovic. Byly zrušeny 2 spoje v každém směru, kde je možnost využití linkové dopravy (tzv. velké modré autobusy), v ostatních polohách spoje zůstaly. Děkujeme občanům za pochopení. **(red)**



## Vojenští nadšenci dobyli dolnolutyňský kulturní dům

Výstavu vojenských exponátů, většínou z druhé světové války, uspořádala skupinka místních nadšenců v čele s Pavlem Michalkem v místním domě kultury.

Výstava trvala celý první květnový týden a o zájemce nebyla nouze. "Chodili k nám jak milovníci historie z řad veřejnosti, tak především místní školáci," řekl organizátor výstavy Pavel Michalek.

K vidění byla výstroj a výzbroj vojáků 2. světové války, věci, které používali, které nosili, kterými udržovali spojení. Jedna část exponátů představuje výstroj, zbraně a techniku z roku 1945. Zbytek je z vybavení bunkru, který má Michalek pronajatý a který leží za šterkovnou poblíž hranice.

Exponáty se sháněly různě. "Něco jsme koupili, něco našli na půdách, něco je půjčené. Lidé nám darovali dobové fotografie, dokumenty, jako například vojenské knížky své, nebo svých příbuzných," řekl Michalek.

Přípomněl, že část vystavených věcí zapůjčili nebo přímo věnovali místní občané. "Chtěl



bych jim za ochotu touto cestou moc poděkovat," říká Pavel Michalek.

Na závěr výstavy představil Michalek s přáteli jeden z bunkrů veřejnosti. Na víkend 7. a 8. května přenesli exponáty do bunkru, aby si lidé mohli udělat představu, jak vše vypadalo v realu. "Kdo přišel, určitě nelitoval. K vidění

bylo dobové vybavení, výstroj a výzbroj vojsk armád 2. světové války a Československé lidové armády, vojáci v dobové výstroji, na vlastní kůži si vše mohli vyzkoušet, samozřejmě s průvodcem v dobové uniformě. Pro děti jsme připravili malou střelnici se vzduchovkami," dodal Pavel Michálek. (red)

## Svátek písní v Dolní Lutyni přilákal 170 zpěváků

Krásné a sluníčkem prozářené sobotní odpoledne 7. května přivítalo v naší obci sedm pěveckých sborů z Těšínska i s jejich sbormistry, delegaci z polských Gorzyc a další hosty.

V kulturním domě se setkala 170 zpěváků, aby společně prožívali radost z kultivování tradice sborového zpěvu.

Všechny přítomné pozdravil místostarosta obce Jan Fismol, který převzal záštitu nad 3. Festivalem amatérských pěveckých sborů Svátek písní. Organizátorem této nesoutěžní přehlídky sborů byla místní skupina PZKO v Dolní Lutyni a Pěvecko-hudební sdružení Českém Těšíně, které podporuje a propaguje aktivity pěvecko-hudebních souborů polské národnostní menšiny v ČR.

Ve více než dvouhodinovém programu se představily sbory: Lutnia (Dolní Lutyně), Rychwaldzianie (Rychvald), Zaolzie (Orlová Lutyně),

Sucha (Horní Suchá), Kalina (Karviná), Lira (Karviná Darkov), Harfa (Český Těšín). Průvodního slova se výborně zhostila Halka Kwolek, která vedla koncert velmi kultivovaným způsobem. Uspořádání prezentovaného programu koncertu zajistil maximální pestrost dojmů posluchačům. Ve finále koncertu všechny sbory společně zazpívaly dvě skladby ve zpracování Pavla Kalety. Prezentace pěveckých souborů, společné provedení zvolených skladeb, ceremoniální předání diplomů za účast a dáreků na památku - to všechno potvrdilo emocionální sílu amatérského pěveckého hnutí. Oslovy ukončil místostarosta Jan Fismol krátkým projevem o významu a potřebě spojovat lidi prostřednictvím písně a společnými silami vytvářet věc krásnou, uspořádanou a plnou harmonie. Poděkoval všem účinkujícím za krásný zážitek a neopakovatelnou, výjimečnou atmosféru.

Marie Sztwiertniová

## Ve Věřňovicích vystavovali samé zajímavosti



Místní skupina PZKO Věřňovice zorganizovala u příležitosti poutě ve Věřňovicích dne 8. května výstavu starých pohlednic a fotografií (od konce 19. století) a jiných starožitných předmětů ve svém Domě PZKO.

Organizátory výstavy byli zejména Marcel Balcarek a Josef Kubatko, kteří vystavovali přes 200 pohlednic, map a fotografií z obcí a měst od Bohumína do Českého Těšína.

Neméně zajímavé byly starožitné předměty, domácí nářadí a jiné starožitnosti,

jež zaujaly návštěvníky, kterých se během celého dne přišlo podívat okolo dvou set padesáti. Kromě občanů Věřňovic se na výstavu přišli podívat i hosté z okolních obcí a měst a řada hostů přijela ze sousedních polských obcí Gorzyce a Godow.

S ohledem na velký zájem o tuto akci, organizátoři plánují rovněž v příštím roce obdobnou výstavu s jiným nosným tématem.

Josef Tobola,  
předseda

MS PZKO Věřňovice

# Pozvánka k návštěvě mladých přírodovědců

**Kam na zajímavý výlet? Stačí zajet do Karviné, kde se nachází Stanice mladých přírodovědců.**

A na ni jsme se těšili. Živá zvířátka, to je něco jiného než nudná teorie. Ve venkovních výbězích byla stříbrná liška, nosálové červení, makak rheus, ve voliérách papoušci. Hodně se nám líbila akvária a terária. Dokonce jsme si sáhli na hroznýše královského, korálovku a želvy.

Také potkani a morčata byli s námi kamarádi, mohli jsme je hladit i česat.

Arnoštek, papoušek kakadu, nám předvedl, jak zručně umí rozlousknout ořech a také akrobacii na houpačce. Oskar, opička, zase vyloudil na ošetřovatelce několik sladkých piškotů, které si zručně nacpal do pusy a vypadal pak jako křeček. Všechny nás tímto kouskem pobavil a rozesmál.

A protože bylo krásné počasí a nám se ve stanici moc líbilo, dohodli jsme se, že se tam



vrátíme na podzim, kdy se příroda a zvířátka chystají k zimnímu spánku.

Vždyť přírodě se máme učit v přírodě

a zvířátkům mezi zvířátky. No ne?

Za děti z MŠ na Zbytkách

Eva Křemenová

## Místní věřící s farářem Pospěchou navštívili Vatikán



Padesát dolnolutyňských poutníků si společně s místním farářem Mariánem Pospěchou udělalo koncem dubna výlet do Vatikánu. Cílem bylo na vlastní kůži zažít blahorečení zesnulého papeže Jana Pavla II. Jak Dolnolutyňským novinám prozradil otec farář, zájezd splnil jejich očekávání. "Kromě toho, že jsme byli přítomni samotnému aktu blahorečení, jsme si také důkladně prohlédli Řím. Viděli jsme ty nejznámější památky a moc se nám tam líbilo," řekl Pospěcha.

Přestože se nedostali přímo na Svatopetrské náměstí, stáli na přístupové cestě, sledovali vše pohodlně na velkoplošných obrazovkách. "Během těch pěti dnů vládla v našem autobuse výborná nálada, bylo to velmi příjemné," dodal farář.

Snímek zachycuje bezprostřední chvíle po návratu "poutníků" z Říma. (red)

## Školáci oslavili Den Země soutěžemi

Ačkoli Den Země oficiálně připadá na 22. dubna, místní školáci si jej připomněli o dva dny dříve.

Děti se tento den věnovaly především hrám a soutěžím. "Děti se ve skupinách učily rozlišovat jednotlivé druhy odpadu a třídít jej, skládali puzzle a podobně," prozradila ředitelka školy Jana Josieková. Hodinu před polednem proběhlo vyhodno-

cení výsledků soutěže a všichni školáci včetně dětí z blízké mateřské školy vypustili hromadně k nebi balónek se vzkazem a kontakty.

"Budeme čekat, odkud se nám někdo ozve a samozřejmě budeme doufat, že ten balónek někdo ekologicky zlikviduje," dodala ředitelka školy.

(red)

### KRÁTCE

#### Oslavy výročí školy

Dne 11. června se od 13 hodin uskuteční v areálu ZŠ Věřňovice oslavy 100 let od založení této školy. Součástí oslav jsou i dětské radovánky. Srdečně zveme nejen absolventy této školy, ale celou širokou veřejnost.

SRPŠ ZŠ Věřňovice



## Diamantová svatba manželů Josefa a Marie Kubikových



Dne 2. dubna 2011 se konal v naší obřadní síni výjimečný slavnostní obřad. Výjimečný proto, že se do obřadní síně dostavili manželé Josef a Marie Kubikovi, kteří si zde společně se svou rodinou připomněli své významné životní datum - 7. dubna 1951 - tj. den, kdy si řekli své "ano". Přejeme jim ještě jednou hlavně velmi pevné zdraví, veselou mysl a rodinnou pohodu.

## Přivítali jsme ty úplně nejmenší Dolnolutyňáky



Dne 2. dubna 2011 jsme přivítali do svazku obce nové občánky: Ondřej Kovařík, Ema Stanieková, Karolína Dudzik, Patrik Szmek, Jiří Válek, Jakub Kulfirst

## Pozor, analogové vysílání skončí již v listopadu!

Jak jistě víte, probíhá v České republice digitalizace televizního vysílání již od roku 2008. Letos v listopadu pak skončí pozemní analogové vysílání taky u nás. Proto budeme o tomto problému informovat tak, abyste všichni mohli i v provincii sledovat televizní vysílání.

### Proč se digitalizuje?

Vylepšovat analogové vysílání již nemělo smysl. Digitalizace především umožní kvalitnější příjem obrazu i zvuku, ale především širší programovou nabídku (ČT24, ČT4 sport, NOVA Cinema, Prima Cool a další).

Proces digitalizace probíhá na celém světě a například Rakousko ukončilo klasické analogové vysílání v těchto dnech a třeba Polsko chce tak učinit nejpozději v roce 2013.

### Co musím udělat, abych se mohl i potom dívat na televizi?

Ten kdo má novou plazmovou nebo LCD televizi tak vlastně nic. Lidé, kteří mají klasické starší obrazovky, si musí pořídit tzv. set-top-boxy. Těch je na trhu mnoho a jejich cena

začíná na 500 Kč. Upozorňujeme, že na jednu starší televizi musíme mít jeden takový přístroj.

### Kdy to mám udělat?

Protože vysílač v Ostravě - Hošťákovcích přestane vysílat 30. listopadu tohoto roku, máme ještě pár měsíců čas, ale jak jistě víte, čas běží rychle, proto by bylo vhodné situaci pomalu řešit.

Přibližně 2 měsíce před ukončením zemského analogového vysílání z daného vysílače se divákům, kteří přijímají analogový signál, zobrazí v pravém dolním rohu na programu ČT1 piktogram (4 malé bílé čtverečky), to bude signál, že je nejvyšší čas vysílání řešit.

### Zvládnou to sám?

Určitě ano, většina občanů zapojení zvládne

sama. Kdyby přece jen někdo neměl dost odvahy nebo nastaly určité komplikace, měl by se obrátit na někoho z rodiny, souseda nebo zavolat odbornou firmu.

### Co dělat, když jsem v místě velmi špatného signálu?

Je třeba zvážit, zda-li nepřejít na jinou formu, třeba satelit. Je to sice dražší, ale budeme mít možnost volby stovek programů.

I když pozor, většina z nich je kódována a je třeba za ně platit, stejně jako tzv. koncesionářský poplatek.

### Kde hledat informace o digitalizaci?

Podrobné informace najdete na internetových stránkách: [www.digitalne.tv](http://www.digitalne.tv) nebo můžete využít infolinku 800 906 030. (red)

## Společenská kronika

Děkují členkám SPOZu z Dolní Lutyně za milou návštěvu, dárek, gratulaci a kytičku u příležitosti mého životního jubilea.

Zdenka Littnerová

Dne 1. května 2011 uplynul rok od úmrtí naší milované manželky, maminky, babičky a tchýně paní



**Aleny KÖNIGOVÉ.**

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manžel Josef, dcery Iveta a Jana s rodinami.



Dne 4. května 2011 jsme si připomněli nedožitých 100 let paní

**Henrietty BŘEZINOVÉ**

a zároveň jsme si 2. února 2011 připomněli nedožitých 105 let pana

**Zdeňka BŘEZINY.**

S láskou vzpomínají dcery Zdeňka a Anna s rodinami.



*Ve vzpomínkách  
jsi s námi.*

Dne 8. května 2011 jsme vzpomněli nedožitých 100. narozenin naší maminky, babičky a prababičky paní

**Žofie ŘÍMÁNKOVÉ**

a zároveň 22. května 2011 uplyne 9 let od chvíle, kdy jsme se rozloučili naposledy. Vzpomíná dcera s rodinou.

*Tvé oči  
se zavřely,  
srdce přestalo bít,  
vzpomínky na Tebe  
budou stále s námi  
žít.*

Dne 15. května 2011 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí pana



**Antonína KOKOTKA.**

S láskou vzpomíná manželka Jarmila, dcery Šárka a Martina s rodinami.

*Čas plyne, ale vzpomínky  
zůstávají*

Dne 20. května 2011 by se dožil 90 let pan

**Leo KEMPŇY**

a dne 10. června 2011 vzpomene 10. výročí úmrtí jeho manželky

**Štěpánky KEMPŇÉ.**

S láskou vzpomínají dcera Dagmar s manželem a vnuci David a Honza.



*Kdo lásku  
a dobro rozdával,  
ten neodešel a žije  
v našich srdcích dál.*

Dne 20. května 2011 by se dožila 100 let paní

**Anna RAKUSOVÁ.**

Stále vzpomíná dcera Marie Pavlů, vnučka Iveta s rodinou a vnuk Vítězslav s rodinou.

*Ruku Ti už  
nepodáme,  
abychom Ti  
mohli přát,  
jen kytičku  
na hrob dáme  
a budeme vzpomínat.*

Dne 26. května 2011 by se dožila 100 let naše maminka, tchýně, babička, prababička paní

**Anděla JAVORKOVÁ.**

S láskou vzpomínají dcera Drahuše, zeť Miloslav, syn Václav, snacha Tat'jana, vnuci, pravnucci a pravnučka.

*Tak náhle dotlouklo  
srdce Tvé,  
rty nestačily sbohem dát.  
My už nemůžeme  
udělat víc,  
než vzpomínku věnovat.*



Dne 29. května 2011 si připomeneme 5. výročí úmrtí pana

**Alberta SUCHÁNKY.**

S láskou vzpomíná maminka a bratr Oto s rodinou.



Děkujeme touto cestou všem příbuzným, přátelům, známým a sousedům za projevy soustrasti a květinové dary při rozloučení s panem



**Antonínem PLESCHNEREM,**

dne 25. března 2011 v římsko-katolickém kostele v Dolní Lutyni. Zvláštní poděkování náleží otci Mgr. Mariánu Pospěchovi za slova útěchy a duchovní podporu. Zarmoucená rodina.

Děkujeme všem příbuzným, kamarádům a známým, kteří dne 29. dubna 2011 doprovodili na poslední cestě **Tomáše Orszulika**



a zároveň těm, kteří s námi vzpomněli 2. května 2011 jeho nedožitých 20 let. Také děkujeme za projevy soustrasti a květinové dary. Zarmoucená rodina.

## Výročí

V měsíci dubnu oslavili:

75 let - Jaroslav Veselý, Stanislav Mareš, Anna Pastvová  
80 let - Bohuslav Kwiecinski, Miroslav Adamčík, Anna Lopourová  
85 let - Růžena Richterová  
90 let - Josef Czempiel

Oslavencům přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohodu v kruhu rodinném.

## Rozloučili jsme se

Anna Kováčová, Jarmila Kurusová, Jaroslav Morávek, Lidie Votková, Tomáš Orszulik, Milada Krůlová

Všem pozůstalým vyjadřujeme hlubokou soustrast.

## KRÁTCE

**Chystá se školení vodáků, hlase se**  
Dolní Lutyně - Školení začínajících vodáků se chystá 11. června v Dolní Lutyni-Věřhovicích. Přihlášky ale zájemci mohou posílat již nyní, přijímá je do 5. června občanské sdružení Posejdon. Kromě teorie se budou budoucí vodáci moci naučit i praktické věci, jako oblečení na sjezd, vybavení, vstup a výstup do lodě, základní metody pádlování, techniku plavby a další užitečné věci. Školení je přitom hrazeno z peněz kraje a Evropské unie. Bližší informace jsou na stránkách [www.posejdon.cz](http://www.posejdon.cz).

# Sokol boduje, ale jen doma, venku poněkud ztrácí

Domácí fotbalisté podávají standardně dobré výkony, občas jim pomůže štěstí. Daří se jim ale spíše doma, venku ne a ne se prosadit a bodovat. Uvidíme, jak se jim bude dařit v další části jarní sezony.

## Sokol Mosty - TJ Sokol Dolní Lutyně 2:0 (1:0)

Přes bezpočet šancí, které jsme měli hned v úvodu utkání, jsme utkání nakonec prohráli. Z nejdůležitějších šancí v úvodu utkání možno jmenovat Smetanovu hlavičku, kterou po Macháčkově centru z rohu poslal do břevna. V 15. minutě po dlouhém nákopu do naší šestnáctky si dal Vanečko vlastní gól. Do konce poločasu se hra většinou odehrávala mezi oběma šestnáctkami, ale ani jedno mužstvo si nevytvořilo nějakou stoprocentní šanci. Do druhého poločasu hosté nastupovali s cílem otočit výsledek. V 57. minutě se hlavou neprosadil Havlásek. V 66. minutě se domácí dočkali druhé branky, když rozhodčí pustil jasný off side, domácí hráč udělal klíčku brankáři Jurkovi a nahrál před prázdnou bránu, kde už domácí neměli problém dopravit míč do sítě. Hned za minutu mohl opět snížit Smetana, ale opět se neprosadil.

Naši hráči doplatili na neproměňování šancí a malý důraz v pokutovém území domácího celku.

## TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Oldřichovice 8:0 (3:0)

Od úvodních minut si domácí hráči vytvořili převahu. Šancí s postupujícím časem přibývalo. Zejména v druhém poločase to byla doslova kanonáda, kdy domácí vsítli pět gólů. Hned ve 46. minutě vyslal do úniku Havlásek Posel a ten svůj sólový únik proměnil hokejovým blafákem. Hned o minutu později již na 5:0 zvyšoval opět Havlásek po přihrávce Hanuska. V 57. minutě střelil na prázdnou branku Hanusek, ale hostující obránce míč směřující do brány zastavil rukou a kopala se penalta. Na tu se přes celé hřiště rozběhl brankář Jurko, ale jeho neumístěnou střelu hostující brankář chytil.

V 59. minutě po kombinaci Macháčka s Hanuskem se potřetí prosadil Posel. Za další dvě minuty to bylo již 7:0, když se po přihrávce Havláskova prosadil podzimní ostrostřelec Macháček.

Poslední branku utkání dal v 76. minutě po centru Posla hlavou nejmenší muž na hřišti Dzik. Byl to jeho první gól v dresu Dolní Lutyně.

Skvělého výsledku jsme dosáhli díky důslednému proměňování šancí.



## TJ Dolní Datyně - TJ Sokol Dolní Lutyně 4:1 (2:1)

V dalším venkovním utkání jsme nenavázali na výborný výkon z minulého kola na domácím hřišti a po špatném výkonu jsme prohráli vlastními chybami 4:1.

První gól jsme inkasovali ve 14. minutě po chybě Vanečka. Místo odkopu na hrbolatém hřišti chtěl Pét a Vanečko před vlastní brankou udělat klíčku, ale stoupl si na míč, nechal ho za sebou a domácí hráč neměl problém otevřít skóre zápasu. Ve 23. minutě po další neuvěřitelné chybě naší obrany, když Čief trefil tyč vlastní branky, a odražený míč uklidil domácí útočník podruhé do sítě. Ve 25. minutě se našim podařilo snížit, když se po rohu Posla prosadil Vanečko.

To ale bylo z naší strany vše, nebyli jsme schopni se prosadit ve finální fázi.

Přestože do druhého poločasu jsme šli s cílem otočit vývoj utkání - a šance jsme k tomu měli - ale ani jednu jsme nevyužili. Poslední dvě branky jsme inkasovali v 75. a 88. minutě.

Za poznámku snad stojí i to, že utkání nezvládl hlavní rozhodčí, který domácím toleroval všechno

a fauly na naše hráče před pokutovým územím vůbec nepískal.

## TJ Sokol Dolní Lutyně - Drutex Nebory 2:0 (0:0)

Hosté přijeli s defenzivní taktikou a cílem odvézt si z našeho hřiště alespoň bod. Před svou brankou postavili obranný val ze samých vysokých hráčů a naši fotbalisté nebyli schopni se prosadit. Hra se tak většinou odehrávala uprostřed hřiště.

Ve druhém poločase jsme si vytvořili tlak, ale šance stále nepřicházely. Až v 65. minutě zahrával rohový kop Macháček, se na zadní tyči prosadil úplně volný Vanečko - 1:0.

Po této brance hosté otevřeli obranu a začali se tlačit dopředu. Domácí měli spoustu brejkových situací, ale nebyli schopni je využít. Až v 87. minutě zahrávali hosté roh, do našeho pokutového území se vysunul i hostující brankář.

Nebezpečí jsme ale odvrátili a Macháček postupoval z vlastní poloviny na prázdnou hostující branku. Přihrál lépe postavenému Havláskovi, který s pomocí tyče zvýšil na 2:0.

(ave)

## Silák Turek stále boduje

Šestnáctiletý závodník v silovém trojboji Tomáš Turek z Dolní Lutyně zažívá úspěšnou sezónu. Člen oddílu TJ Viktorie Starý Bohumín zabodoval na otevřeném mistrovství České republiky juniorů a dorostu a nejnověji také na otevřeném mistrovství Slovenska. Z obou závodů si přivezl medailové kovy.

19. otevřené mistrovství České republiky juniorů a dorostenců se konalo v Kuřimi za účasti 56 závodníků. Tomáš Turek v kategorii doros-

tu do 93 kilogramů vybojoval bronzovou medaili. Jeho výkon byl 230 kilogramů v dřepu, 125 kilogramů v benchpressu a 220 kilogramů v mrtvém tahu. Celkovým součtem 575 kg získal první výkonnostní třídu dorostu do 93 kg. Výkonem si zajistil pozvánku také na otevřené mistrovství Slovenska v silovém trojboji dorostenců. Uskutečnilo se 30. dubna v obci Častá nedaleko Bratislavy. "Tomáš byl na soutěži jediným dorostencem, který reprezentoval Českou republiku," uvedl jeho trenér a otec v jedné osobě Martin Turek.

(red)